



**ZUZANA MATUŠKOVÁ**  
náměstkyně pro řízení sekce ekonomické  
Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy

Praha, 17. srpna 2016  
Č. j.: MSMT-25843/2016-1

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

Vláda České republiky uložila usnesením vlády č. 442 ze dne 16. června 2014 k rozvoji kapacit regionálního školství ministru školství, mládeže a tělovýchovy zajistit finanční krytí a realizaci programu Rozvoj výukových kapacit mateřských a základních škol zřizovaných územně samosprávnými celky v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., rozpočtová pravidla, ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou č. 560/2006 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "Vyhláška"). Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) zároveň navrhlo koordinovat průběh realizace budování kapacit regionálního školství v souběžných investičních programech, zejména Ministerstva financí (dále jen MF) a Integrovaného regionálního operačního programu (IROP).

V případě územních samosprávných celků nadále platí povinnost obcí jako zřizovatelů škol a školských zařízení zajistit podmínky pro plnění povinné školní docházky. Stát si je vědom obtížné situace související s demografickým vývojem a proto přistoupil ke kofinancování a podpoře projektů rozšiřování kapacit. Konkrétně MŠMT od roku 2014 realizuje program 133 310 Rozvoj výukových kapacit mateřských a základních škol zřizovaných územně samosprávnými celky.

Z nastavení cílů jednotlivých programů vyplývá, že mimo jiné dosud zůstávají neřešeny velké projekty pro zajištění potřebných kapacit základních škol, které zajišťují povinnou školní docházku pro více obcí. Programy MŠMT a Ministerstva financí (MF) jsou s ohledem na nedostatek prostředků limitovány maximální výší dotace, která zdaleka nepokryje náklady na výstavbu potřebné kapacity. IROP v tuto chvíli nepředpokládá, vyjma některých sociálně vyloučených lokalit, změnu zacílení ve prospěch podpory navyšování kmenových učeben v základních školách.

Jedná se o lokalitu tzv. prstence kolem Prahy – konkrétně Rudnou u Prahy, Jesenici, Psáry, Čelákovice, Říčany, Ondřejov a dobrovolný svazek obcí Jenštejn, Podolanka a Přezletice

a případně některé konkrétní projekty hlavního města Prahy, kdy základní škola v příslušné městské části je školou spádovou pro lokalitu na hranici se Středočeským krajem.

MŠMT přistoupilo k intenzivní komunikaci s MF s cílem nalézt řešení a výsledkem těchto jednání je návrh na posílení státního rozpočtu kapitoly MŠMT v roce 2017 a následně ve střednědobém výhledu ve výši 300 mil. Kč ročně pro realizaci projektů budování úplných základních škol ve výše uvedených lokalitách.

Financování programu je navrženo jako kombinace prostředků státního rozpočtu poskytovaných prostřednictvím programového financování kapitoly MŠMT a vlastních zdrojů jednotlivých příjemců dotací. Povinná výše spoluúčasti je stanovena na 30 % z celkových nákladů akce. Výše finanční spoluúčasti může zahrnovat i jiné zdroje účastníka programu, které budou zahrnuty do povinné výše spolufinancování projektu (např. zdrojů jiných dotačních titulů). V případě školy, kterou zřizuje DSO, bude výše finanční spoluúčasti nižší, a to 15% z celkových nákladů akce.

Aby mohl být program zahájen, je nezbytné zpracovat tzv. dokumentaci programu, kterou předkládá správce programu Ministerstvu financí v rozsahu stanoveném v § 12 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla) a v § 3 Vyhlášky. K registraci projektů v informačním systému ISPROFIN, části EDS (Evidenční dotační systém) lze přistoupit až po schválení dokumentace programu Ministerstvem financí. S odkazem na výše uvedené usnesení vlády a po dohodě mezi MŠMT a MF se bude jednat o individuálně dotované projekty v souladu s § 13 odst. 3 písm. c) rozpočtových pravidel.

Konkrétní investiční potřeby na jednotlivé projekty budou stanoveny jmenovitě v dokumentaci programu. Předpokládaný termín ukončení programu je stanoven na 30. 6. 2022, v této souvislosti však upozorňujeme na to, že aby mohl být konkrétní projekt do realizace v programu zařazen, je nezbytné zahájit stavební část akce nejpozději do 30. 6. 2019.

MŠMT si učinilo rámcový obraz o situaci v jednotlivých regionech České republiky a o jejich potřebách v příštích letech v rámci předchozích výzev programu 133 310. Je nutno konstatovat, že předložené investiční plány svými nároky na státní rozpočet vysoce překračují jeho možnosti. Kromě neřešených velkých projektů se MŠMT v nejbližší výzvě stávajícího programu 133 310 souběžně zaměří na realizaci projektů základních škol pouze s 1. stupněm. Vzhledem k tomu, že některé z takových škol se nachází v území velké spádové školy, je nezbytné zmapovat podrobnější situaci příslušného území (mikroregionu) a doložit od vás jako dotčených obcí, které hodlají realizovat velké projekty výstavby ZŠ, popis situace se stručnou analýzou důvodů výstavby, např.:

- potřeba dotčené obce nebo DSO vzhledem k další bytové výstavbě, s tím, že výhledově obec počítá se zajištěním povinné školní docházky i pro okolní obce,
- spádovost obce, v níž bude nová kapacita budována vzhledem k tomu, že tomu tak historicky v minulosti bylo (kapacity škol se v dotčené obci dosud využívají i pro jiné spádové obce a předpokládá se, že situace bude trvat i nadále),
- aktuální budova spádové školy nebo její část nelze využít z důvodu špatného technického stavu či jiných důvodů a nové kapacity zabezpečí plnění školní docházky jak v obci samé, tak z okolních obcí (uved'te kterých),



- nová kapacita bude využita dočasně ze strany jiných obcí, které výhledově plánují budování vlastní vzdělávací kapacity pro 1. - 5. ročník či povinnou školní docházku.

Dovoluji si touto cestou požádat o doložení dostupných podkladů nezbytných pro zpracování a schválení dokumentace programu:

- aktuální popis situace a potřeb v území,
- doložení konkrétních aktuálních koncepčních dokumentů, které jsou ze strany zřizovatelů v této záležitosti zpracovány - např. demografické studie či prognózy vývoje počtu obyvatel a demografické struktury se zaměřením na konkrétní věkové skupiny žáků základních škol,
- Strategické rámce Místního akčního plánu vzdělávání,
- věcný záměr rozvoje obce,
- základní informace o připravovaném projektovém záměru v podobě přiloženého formuláře,
- architektonickou studii.

Pokud jste některé podklady MŠMT již předložili, postačí na ně příslušný odkaz.

Podklady předložte **do 26.8.2016**, abychom mohli do konce měsíce program dokončit a předložit ho na Ministerstvo financí a do vnějšího připomínkového řízení. Termín schválení nového programu vládou se předpokládá do konce měsíce října 2016.

Děkuji za spolupráci.

S pozdravem



Starostové obcí:

Rudná u Prahy, Jesenice, Psáry, Čelákovice, Říčany, Ondřejov, Jenštejn, Podolanka a Přezletice, Řeporyje, Čakovice

